
Отчёт о работе наставника старшего воспитателя 
Маклаковой Натальи Владимировны с наставляемыми за период работы 2023-2024 учебного года.

 
На период работы 2023-2024 учебного года я старший воспитатель Маклакова  Наталья Владимировна была назначена наставником для воспитателей групп раннего возраста:
1. Елистратовова Ю.М.,
2. Томилина Н.В.,
3. Кондрашина А.Н.,
4. Кузнецова Л.В.,
5. Хренова А.С..
   Целью моей деятельности как наставника было – развитие профессиональных умений и навыков воспитателя по организации оценки индивидуального развития детей в рамках педагогической диагностики.

    Моими задачами как наставника было изучение трудностей воспитателей при организации мониторинга детей их возрастной группы, оказание педагогам методической помощи при изучении педагогической диагностики по видам детской инициативы (5 видов); оказание помощи в оформлении карт развития воспитанников в электронном формате на сайте «Миры детства».
   Для этого мною была разработана анкета на тему «Мои трудности в педагогической работе с детьми», обработаны полученные данные и внесены коррективы в план работы с наставляемыми.
  По итогам проведенного анкетирования были выявлены затруднения воспитателей, касающиеся организации педагогической диагностики по пяти видам инициатив. 
     Педагогическая диагностика  СП «Детский сад «Яркий» ГБОУ СОШ с. Красный Яр осуществляется по видам детской инициатив, проводится на основе инструментария  предложенного  Н.А. Коротковой и П.Г. Нежновым -  «Карты развития». Данный инструментарий разработан на результатах  многолетних исследованиях Л.С. Выготского, Д.Б. Эльконина и основан на системе обобщенных показателей развития ребенка в пределах одного возрастного этапа. Педагогическая диагностика проводится 3 раза в год, осуществляется в процессе наблюдения за самостоятельной деятельностью детей, результаты наблюдения вносятся педагогом в электронную систему на сайте «Миры детства». Таким образом, педагог имеет целостное, ёмкое представление о ребенке как об объекте и о группе в целом.


  Проведена запланированная консультация с воспитателями на темы:
· «Ознакомление с пособием Н.А.Коротковой, П.Г.Нежнова «Наблюдение за развитием детей в дошкольных группах»;
· «Ознакомление с инструментарием по оценке качества дошкольного образования на электронном ресурсе (сайт ФИРО НИР)».
Все наставляемые педагоги прошли регистрацию на сайте «Миры детства» и были ознакомлены с особенностями внесения результатов педагогической диагностики в электронную карту ребенка на сайте, результаты группы обработаны и получены рекомендации по дальнейшей работе с детьми. 
Данная работа состоит из организации педагогической деятельности с воспитанниками группы, с родителями, а так же организации РППС группы.
Ежемесячные консультации с воспитателями показали хороший результат совместной работы.

ВЫВОД: в процессе совместной работы мною  была обеспечена необходимая помощь и поддержка наставляемым по всем вопросам для овладения необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками организации  деятельности по проведению педагогической диагностики и оформлению результатов наблюдений в электронные карты детей.


