Отзыв наставника Петровой Анны Константиновны о совместной работе с наставляемым молодым специалистом (воспитателем)
Сергеевой Оксаной Владимировной за 2023-24 учебный  год.

Первый год реализации программы наставничества с педагогом, совмещающим работу воспитателя и обучение  на последнем курсе педагогического колледжа, предоставляет возможности для раскрытия потенциала наставляемого. Эта работа важна, поскольку она является адресной, что позволяет наставляемому обращаться за помощью  к конкретному человеку и быть уверенным в поддержке.
На начальном этапе работы в месте с молодым специалистом мы определили основные трудности в его профессиональной деятельности (ведение документации группы, проведение разных видов деятельности с детьми дошкольного возраста, взаимодействие с родителями воспитанников и привлечение их к сотрудничеству) и разработали совместный план работы наставника и наставляемого.
Основными направлениями нашей совместной работы стали изучение нормативно-правовой базы, методически грамотное ведение документации группы, на практике отрабатывали разные приемы и методы в работе с детьми группы. В течение всего периода работы мной была оказана методическая и практическая помощь в составлении рабочей программы и календарного тематического планирования. Неоднократно был организован просмотр организованной совместной деятельности педагога и детей дошкольного возраста в разных видах деятельности. Молодому педагогу было рекомендовано учитывать принципы системности и последовательности в организации образовательного процесса с воспитанниками и ведении документации.
По завершению работы данного периода было принято совместное решение с наставляемым молодым педагогом в следующем учебном году продолжить работу, сосредоточившись на следующих направлениях:
· углублённое изучение новых нетрадиционных приёмов для проведения совместной деятельности с детьми;
· освоение новых образовательных технологий и методов работы с детьми, а также использование предметно-пространственной среды;
· пополнение  группы  картотеками  игр,  дидактическими игрушками и игровыми пособиями, способствующими всестороннему развитию детей.

Отзыв наставляемого - молодого специалиста (воспитателя)
Сергеевой Оксаны Владимировны о совместной работе с наставником  Петровой Анной Константиновной за 2023 – 2024 учебный год.


      Используя опыт старших педагогов и коллег, совершенствуя свои навыки и повышая профессиональный уровень, находить новые ресурсы, и пути решения в разных ситуациях важно не боятся обращаться за помощью и обсуждать возникшие вопросы. Такое общение с наставником позволяет мне своевременно находить новые ресурсы, и пути решения в различных ситуациях. Во время совместной работы наставник делился со мной, полезными способами и приемами, которые помогли мне не допустить грубых ошибок в работе с детьми моей группы.
     На протяжении всего периода наставник оказывал консультативную и практическую помощь в улучшении качества организации    образовательного процесса, изучении нормативно-правовой документации, ведении документации в соответствии с возрастной группой, и применение современных методов работы с детьми дошкольного возраста. Мы вместе анализировали мои профессиональные компетенции и определяли сильные и слабые стороны и искали способы их улучшения. Работа под руководством моего наставника помогла мне обрести уверенность, развить в себе навыки управления детским коллективом и наладить сотрудничество с родителями моих воспитанников.
     Совместно с моим наставником было принято решение продолжить реализовать программу наставничества в следующем учебном году. 




