Отзыв наставника Петровой Анны Константиновны 
о реализации  плана работы по наставничеству
с наставляемым молодым педагогом  Мещеряковой Марией Юрьевной
в 2022-2023 учебном году.

Работа по наставничеству с  молодым педагогом  была реализована в форме наставничества: педагог-педагог.
Мещерякова Мария Юрьевна, 21.04.1990 года рождения - молодой специалист.  Закончила ФГБОУ «Самарский государственный экономический университет». 
В 2016 году прошла профессиональную переподготовку в ГАУ ДПО Самарской области «Самарский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» по программе «Педагогическая деятельность в дошкольном образовании».
Как молодому специалисту, Марии Юрьевне  была необходима профессиональная помощь и поддержка в активизации деятельности  в части повышения квалификации, уровня профессионального мастерства и обобщении передового педагогического опыта,   на методических мероприятиях в профессиональных сообществах педагога ОО и выше.
У наставляемого молодого педагога Марии Юрьевны в процессе реализации совместного плана работы была высокая заинтересованность в профессиональном росте, стремление работать на результат как своего профессионального, так и результат участия детей в различных конкурсах и мероприятиях.
За период совместной работы с наставляемым молодым педагогом мною было отмечено что, она  - не боялась обращаться за помощью, советоваться по возникающим вопросам.  
 	В 2022-2023 учебном году молодой специалист активно участвовала в профессиональных конкурсах, семинарах. Она обладает высокой профессиональной целеустремлённостью, коммуникабельностью, исполнительна и добросовестна в работе, а главное – у неё непреодолимое стремление к приобретению педагогического мастерства.
Такое открытое партнерское общение  способствовало достижению поставленной цели и решению  намеченных задач в процессе реализации  плана работы по наставничеству.
Отзыв наставляемого–молодого специалиста
 Мещеряковой Марии Юрьевны
о совместной реализации  плана работы по наставничеству
с наставником Петровой Анной Константиновной
 в 2022-2023 учебном году.

Мой наставник Петрова Анна Константиновна работает старшим воспитателем  в нашем детском саду «ЯРкий». Имеет большой педагогический опыт работы. 
Согласно составленному плану в начале года, у нас с ней на протяжении всего периода были встречи один раз в неделю, а по необходимости и чаще. Во время встреч Анна Константиновна подробно рассказывала о предстоящем фронте работы. Направляла меня, на каких приоритетных задачах стоит сконцентрироваться в данный момент. Она мне помогла  изучить нормативно - правовую базу дошкольной организации и воспитателя, познакомила с инструктажем ведения дошкольной документации, с правилами планирования воспитательно-образовательной работы.
Под ее чутким руководством у меня появилась уверенность в своих возможностях, и  я презентовала свой опыт работы на окружных методических объединениях, таких как: «Речевое насилие как угроза психического и психологического здоровья детей», «Особенности организации образовательной деятельности с детьми раннего возраста». Приняла участие в конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года -2023». 
Итогом совместной работы с моим наставником стало  то, что я получила первую квалификационную категорию.
