Отзыв наставника Петровой Анны Константиновны 
о реализации  плана работы по наставничеству
с наставляемым молодым педагогом  Алехиной Алены Сергеевны
в 2022-2023 учебном году.

Работа по наставничеству с  молодым педагогом  была реализована в форме наставничества: педагог-педагог.
Алехина Алена Сергеевна, 02.08.1994 года рождения - молодой специалист.  Закончила Самарский социально - педагогический университет.
В 2022 году прошла профессиональную переподготовку в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Самарской области «Красноярский государственный техникум» по программе «Педагогическая деятельность с детьми раннего и дошкольного возраста».
	В течение учебного года с наставляемой Аленой Сергеевной осуществлялась организация работы по повышению профессионального мастерства молодого специалиста, согласно составленному плану. Велась работа по ведению документации согласно требованиям ДО. Совместно с наставляемой было составлено календарно-тематическое планирование.  На протяжении всего периода совместной работы проводились беседы по определенным разделам программы, совместная подготовка и отбор дидактического материала для занятий, совместная разработка планов-конспектов занятий, консультации по частным вопросам методики преподавания и проведения мероприятий с воспитанниками и их родителями в ДО.
Алена Сергеевна посещала «мастер-классы» и открытые занятия у более опытных педагогов, активно участвовала в обще садовских мероприятиях, её воспитанники под ее чутким руководством  приняли участие во многих конкурсах не только на уровне ДО, но и на окружном уровне. 
По итогу работы за 2022-2023 учебный год Алена Сергеевна имеет чёткие представления о своих обязанностях, как воспитателя. Ведёт документацию в соответствии со своими должностными обязанностями, демонстрирует значительные успехи при проведении занятий. Её группа воспитанников показывает хорошую творческую и познавательную активность.
Отзыв наставляемого–молодого специалиста
о совместной реализации  плана работы по наставничеству
с наставником Петровой Анной Константиновной
 в 2022-2023 учебном году.

В начале учебного года мне, молодому специалисту, сразу назначили наставника Петрову Анну Константиновну, которая помогает мне адаптироваться в системе образования. Анна Константиновна поставила цели и задачи в рамках программы организации наставничества
С моим наставником, мы встречались один раз в неделю длительностью по 40-45 минут, а при возникших у меня затруднениях и чаще, согласно составленному плану в начале года. Анна Константиновна, во время наших встреч давала мне возможность высказаться, выразить свои проблемы в организации учебно-воспитательного процесса и организации работы с родителями воспитанников.  Всегда доброжелательно  и спокойно советовала мне, исходя из своего большого опыта работы, что и как лучше сделать. Предоставляла мне возможность,  как молодому педагогу периодически посещает занятия более опытных педагогов. Тем самым вселяла в меня уверенность в  моих собственных силах.
Под ее чутким руководством мною был составлен план образовательно-воспитательной работы, календарно-тематический план.  Ежемесячно я предоставляла ей конспекты непосредственно-образовательной деятельности для их корректировки. После анализа предоставленного мною материала она проводила со мной консультации, давала мне  рекомендации по устранению методических ошибок в конспектах. Рекомендовала учитывать индивидуальные особенности детей при разработке конспектов НОД. Разрабатывала для меня памятки по подбору дидактического материала, его расположение при проведении занятий, по использованию технических средств в НОД. 
Организованная система наставничества в нашем детском саду позволила мне систематизировать процесс выполнения задач по развитию моих педагогических навыков и умений. Благодаря совместной работе с моим наставником, мной были получены очень важные педагогические и методические знания способствующие развитию личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и интегрирование полученных знаний в повседневную жизнь. 

