 «Малый Грушинский фестиваль в детском саду».

Целью проведения фестиваля является - создание социальной ситуации для культурного развития детей дошкольного возраста. 
Задачами фестиваля стали:
- реализация потребностей и интересов дошкольников, членов их семей и педагогов, с учётом этнокультурной и социальной ситуацией; 
- выявление и поддержка одарённых и талантливых детей;
- приобщение детей к общечеловеческим, национальным и духовным ценностям;
- вовлечение родителей (законных представителей) воспитанников в образование детей и создание единого образовательного пространства «Детский сад плюс семья».
В дошкольном образовательном учреждении фестиваль проводится 5-ый год подряд. За это время у фестиваля появилась своя символика, сцена в виде гитары,  печатная продукция, своя платежная система, с помощью которой дошкольник может приобрести сувенир на ярмарке-продаже для своих близких. Ежегодно выпускается диск с записью концертной программы фестиваля. Каждый участник фестиваля получает памятный сувенир – подвеску в виде гитары.
Первый фестиваль состоялся в 2017 году. Его участниками были только воспитанники подготовительной группы. Всего участников было – 26 человек. С утра представители семей  воспитанников детского сада приносили и разбивали палатки, показывая тем самым мастер-классы по установки палатки, кострового места. После тихого часа на игровой площадке детского сада был  разбит палаточный лагерь, а около кострового места звучали детские стихотворения. Формат и идея проведения фестиваля понравилась педагогам, дошкольникам и родителям других групп ДОУ.
В 2018 году участниками  фестиваля стало 112 человек. Это  воспитанники старшего дошкольного возраста, волонтеры Красноярского Союза Молодежи. Традиционно был разбит палаточный лагерь, оформлена сцена. Впервые на Малом Грушинском прозвучала живая музыка. Музыкальные номера были подготовлены волонтерами союза молодежи. Также было организовано место для помывки рук, приготовлены угощения на эмитированном костре.
В 2019 году фестиваль значительно расширил свои границы. Участниками фестиваля стали воспитанники старшего дошкольного возраста, волонтеры, родители, исполнители бардовских песен. На Грушинской поляне собралось более 168 человек. Был разбит целый палаточный городок. Появилась сцена-гитара, на которой прошел гала-концерт. Введена денежная система – ромашки. Также была организована ярмарка, на которой проходили мастер - классы для детей и их родителей, где можно было купить за «ромашки» подарок для своих родных. Детям очень понравилась ситуация, когда сами дети покупают подарки для взрослых. Также можно было сфотографироваться на организованной фото-зоне.
На гала-концерте прозвучали бардовские песни в исполнении детей их родителей и бардов.
В 2020 году, несмотря, на всемирную пандемию, Малый Грушинский фестиваль в Ромашке прошел в онлайн - формате. И собрал он более 4500 просмотров.
Традиционно в фестивале принимали участие педагоги, воспитанники и их родители, а также приглашенные деятели культуры и искусства. В соответствии с положением конкурса, участники снимали свое выступление на видео и в установленные сроки ролики отправляли организаторам (музыкальным руководителям детского сада). Затем в официальной группе «В Контакте» СП «Детский сад №1 «Ромашка»» ГБОУ СОШ с. Красный Яр  были размещены ролики и объявлено народное голосование посредством онлайн – опроса в социальной сети.
В опросе приняли участие более 4500 человек со всей территории Российской Федерации. По итогам народного голосования определены победители. Победителям и участникам конкурса вручены дипломы и призы. Призы предоставлены спонсорами фестиваля. Это организации и предприятия Красноярского района. Каждому участнику финального гала концерта вручается памятный диск с выступлениями всех участников.
В 2021 году Юбилейный Малый Грушинский собрал на фестивальной поляне более 250 человек. Это воспитанники детского сада и выпускники разных лет, представители их семей, барды (приглашенные артисты), средства массовой информации. 
Новшеством 2021 года была новая номинация – семейное исполнение песни. Которая оказалась самой популярной. В данной номинации приняли участие и многодетные семьи, сделав номинацию самой многочисленной.
Живое исполнение и яркая сцена привлекли тех, кто был рядом: жителей окрестных домов, работников ближайших к месту проведения предприятий.
Организованная ярмарка-продажа была доступна для всех гостей и участников фестиваля. Покупателю нужно было лишь соблюсти условие – купить подарок не для себя, а для родного, близкого человека.
2020 год, год пандемии, показал востребованность у населения в дублирование фестиваля в онлайн формате. Так как не все желающие имели возможность посетить мероприятие очно. В результате фестиваль посмотрели более 3000 человек. 
В 2022 году также планируется проведения фестиваля, но уже на новом месте, на новой фестивальной площадке около нового детского сада «ЯРкий».
Поделимся с вами основными этапами организации фестиваля, в которых большую роль играют родители воспитанников.
В подготовительный этап входит:
- формирование организационного комитета, который координирует всю работу в рамках фестиваля, принимает заявки, контролирует сроки проведения мероприятий. В состав оргкомитета входят педагоги и родители.
Работа по подготовке к фестивалю проводится в течение всего года. В рамках педагогической технологии по организации культурно – досуговой деятельности детей старшего дошкольного возраста «Музыкальный калейдоскоп» со всеми желающими дошкольниками и  их родителями в детском саду проводятся  музыкальные занятия. Оказывается помощь в выборе и подготовке музыкального номера для малого Грушинского фестиваля.
Конечно же, на подготовительном этапе происходит информирование дошкольников и родителей (законных представителей) о проведении Фестиваля, отбор участников.
В основной этап входит проведение фестивального дня, где также происходит взаимодействие с семьями  воспитанников. 
Родители вовлечены в организацию палаточного городка, ярмарочной поляны, сцены для гала-концерта, фото зоны. Представители каждой возрастной группы имеют свою отличительную символику в одежде, а также различия в оформлении палаточных лагерей. Всё это сделано в рамках эффективного взаимодействия педагогов, родителей и воспитанников детского сада.
Конкурс имеет несколько номинаций:
Музыкальная 
Бард (автор - стихи, музыка, исполнение одного конкурсанта, допускается аккомпаниатор) 
Семейный ансамбль
Исполнитель (музыка и стихи других авторов в исполнении конкурсанта)
- Детская категория от 5 до 7 лет 
- Взрослая категория от 18 лет и старше 
Литературная 
Поэзия собственного сочинения
- Детская категория от 5 до 7 лет 
- Взрослая категория от 18 лет и старше
На гала-концерте выступают как воспитанники детского сада, так и члены их семей, педагоги и исполнители бардовской песни.
В подведение итогов фестиваля составляющую роль играет родительская общественность, которая выступает совместно с предприятиями Красноярского района в роли спонсора фестиваля.  
Опыт нашего образовательного учреждения показывает, что данный формат организации работы с представителями всех категорий образовательного процесса позволяет создать социальную ситуацию для культурного развития детей дошкольного возраста. 
