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   Богородская игрушка- рукотворная, она вырезается из дерева (береза, липа, осина, сосна) и не    окрашивается. Благодаря этому, сохраняются природный цвет дерева, его тепло и очень приятная на ощупь поверхность, безупречная в гигиеническом отношении. Богородская деревянная игрушка вызывает у детей особый интерес и чувство радости потому, что она с движением. Подвижность отдельных частей игрушки и простота механизма, приводящего их в движение, расширяют возможности использования игрушки в педагогическом процессе.
   Самым маленьким детям взрослые с помощью богородской  игрушки могут показать театрализованное представление: курочки собрались в кружок и клюют зернышки, медвежонок сел на качели и раскачивается и т. п.
   Когда ребенок начнет терять интерес к восприятию игрушки, он обязательно захочет сам поэкспериментировать с ней. Игрушки приводятся в движение так просто, что малыш очень скоро сам овладевает действиями с ними и будет кормить курочек, качать медвежонка и т.п. Простые и однообразные движения игрушек завораживают, успокаивают, доставляют удовольствие.
   Возможность экспериментировать с игрушкой и при этом добиваться результата имеет большое значение для развития личности маленького ребенка. В процессе действий с игрушкой у него естественно проявляются любознательность, познавательная активность, инициативность, а полученный результат способствует формированию уверенности в себе и своих возможностях.
   Благодаря развивающему, познавательному и эстетическому воздействию игрушек у маленького ребенка просто и естественно формируются правильные представления о внешнем виде животных, он овладевает приемами приведения игрушки в движение, и при этом у него закладываются предпосылки художественного вкуса.
   С возрастом интерес ребенка к действиям богородской игрушкой снижается, но ее эстетическое воздействие сохраняется. Богородская игрушка становится важной частью предметно-развивающей среды – она украшает быт и идейно – эмоционально организует его: учит любить и ценить красоту искусства своего народа и готовит к встрече с другими видами декоративно – прикладного и изобразительного искусства.
   Подбор игрушек по содержанию должен осуществляться с учетом того, что эмоциональный отклик у детей раннего возраста вызывают те игрушки, в которых переданы чувства и отношения, наиболее близкие и понятные им, прежде всего мать и дитя и их взаимоотношения. Именно поэтому,  в работе с детьми желательно использовать такие богородские  игрушки, в которых переданы отношения мамы - медведицы со своим медвежонком (купание, качание на бревне) или двух птиц, которые склонились над гнездом с птенцами, и т. п.  Игрушки, изображающие диких и домашних животных, полезны не только с точки зрения познавательно - речевого развития, а также потому, что богородские  мастера сумели создать яркие и интересные образы, понятные даже маленьким детям. 
     Важной особенностью богородских  деревянных игрушек является то, что они находятся не только в музее, а могут "жить" рядом с детьми в семье и дошкольном образовательном учреждении. Благодаря этому создается возможность постоянного общения ребенка с подлинными произведениями искусства. Происходит то, что в науке называется обратной связью,  произведения искусства оказывают благотворное воздействие и создают в доме или в детском саду атмосферу покоя и красоты, поэтому игрушки должны постоянно находиться в группах, которые посещают дети начиная с 2 лет. Их можно расположить на красивой деревянной полочке, на уровне глаз ребенка. 

Уважаемые коллеги предлагаю вашему вниманию фрагмент игра-забава с богородской игрушкой «Заяц с морковкой».
- Ребята, посмотрите, что я вам принесла.( в руках коробочка)
Песня: «Хрустят морковкой ловко и взрослые, и дети. Капуста и морковка – вкусней всего на свете».
- Ребята, как выдумаете, кто может петь эту песенку?  Кто любит хрустеть морковкой? (ответы детей)
- Давайте откроем коробку и посмотрим кто там? (вместе с детьми открываем).
- Посмотрим на этого певца? Кто же тут спрятался? (достаю из коробочки зайца).
-Маша, кто это? (ответ ребенка)
- Лена, кто это? (ответ ребенка)
- Какой хороший зайчик, давайте его погладим, чтобы он никого не боялся! Посмотрите как он улыбыется.
- Ребята, а где у зайчика ушки? (опрос детей)
- А покажите где у зайчика глазки, носик, ротик? (ответы детей)
- Ребята, а где у зайчика лапки? А что он держит в лапках? ( ответы детей) 
- Ребята, как выдумаете, для чего нужны лапки зайчику? (ответы детей)
- Давайте посмотрим как он кушает морковку..( игра с зайчиком)
Такое подробное описание игрушки осуществляют только в том случае, если дети говорящие.
- Ребята, понравился вам зайчик? (ответы детей)
- Зайчику понравилось как вы с ним играли. Давайте дадим ему отдохнуть и поселим его на нашу красивую деревянную полочку. ( относим вместе с детьми)
[bookmark: _GoBack]Очень важно дать каждому ребенку возможность наиграться с игрушкой ( потрогать, пощупать, рассмотреть, привести в действие). Чтобы ребенок получил эмоционально – положительный заряд. Если воспитатель види, что ребенок не наигрался с игрушкой, то можно предложить поиграть ему с этой игрушкой (попрыгать с ней, потопать ножками и т.д.).


